

## **Zápisnica zo zasadnutia Rady školy 04.05.2023**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny.

Program zasadnutia:

1. Privítanie, kontrola uznesení
2. Predstavenie nových členov rady školy delegovaných za zriaďovateľa
3. Informácie o počte prijatých žiakov v školskom roku 2022-2023
4. Informácie o pedagogickom-organizačnom a materiálno-technickom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu
5. Vyhodnotenie koncepčného zámeru na šk.rok 2021-2022 a návrh na Koncepčný zámer školy na nasledujúce obdobie 2022-2023.
6. Návrh rozpočtu školy a návrh VZN na zmenu mesačných príspevkoch na čiastočnú úhradu výdavkov na štúdium v základnej umeleckej škole na rok 2023/2024
7. Rôzne, diskusia, záhradný koncert
8. Návrh uznesenia

### **K bodu 1:**

Predseda rady školy (ďalej len RŠ) privítal prítomných členov Rady školy a oboznámil ich s programom zasadnutia. Program zasadnutia bol jednomyselne schválený. Predseda RŠ urobil kontrolu uznesení z predchádzajúceho zasadnutia.

### **K bodu 2:**

Predseda RŠ privítal nových členov, ktorých delegovala pani starostka ako zástupcov zriaďovateľa z radov poslancov uznesením č. 9/2/2022 z 28. 11. 2022. Nezúčastnil sa iba jeden nový člen – Martin Kráľovič.

### **K bodu 3:**

Pani riaditeľka informovala RŠ o počte prijatých žiakov k dnešnému dňu. V máji sa bude konať I.kolo a septembri druhé kolo prijímacích skúšok (v septembri sa jedná o elokované pracoviská), z toho dôvodu sa bude počet prijatých žiakov ešte meniť.

### **K bodu 4:**

Pani riaditeľka informovala, že z dôvodu nevyhovujúcich pracovných podmienok bola konečne zabezpečená klimatizácia v učebniach v novej časti budovy. Ďalej predniesla požiadavky na materiálno technické zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu na rok 2022/2023. Priestory na vyučovanie (ktoré máme v správe, aj v nájme) boli v školskom roku 2022/2023 všetky využívané a plne vyťažené. Škola investovala aj do materiálno-technického vybavenia. Bol zakúpený hrnčiarsky kruh z dotácie KSK. Podrobné investície je možné sledovať na našej webovej stránke [www.zussmizany.edupage.org](http://www.zussmizany.edupage.org) v sekcii „Faktúry“. Škola ešte potrebuje dokúpiť počítače, notebooky do niekoľkých tried. Nevyhnutná je aj rozsiahlejšia investícia do vybavenia akordeónového a gitarového oddelenia. Nástroje,

ktoré má škola v inventári majú 19 rokov (používajú sa každý deň) a vyžadujú si buď generálnu opravu, alebo zakúpenie nových nástrojov. Pre bicie oddelenie potrebujeme podľa vyhlášky zakúpiť marimbu, pre výtvarný odbor potrebuje škola dokúpiť grafické lisy pre elokované pracoviská, fotoaparát. Pre tanečný a literárno dramatický odbor je potrebné zabezpečiť kamery.

## **K bodu 5:**

Pani riaditeľka oboznámila členov rady školy s vyhodnotením koncepčného zámeru ZUŠ 2021-2022. Vid'. príloha

Koncepčný zámer rozvoja školy za školský rok 2021/2022 nadväzuje na predchádzajúce plány rozvoja školy. Medzi základné ciele koncepčného zámeru rozvoja školy na roky 2021-2022 patrili ekonomická stabilita školy, vyriešenie priestorových problémov, určenie optimálneho počtu zamestnancov a žiakov školy tak, aby škola vo vyučovacom procese spĺňala všetky učebné osnovy a zároveň, aby si škola udržala status kvalitnej školy s vynikajúcimi dosahovanými výsledkami a mala charakter výnimočnosti a špecializácie na udržiavanie tradičnej ľudovej kultúry na Slovensku. ZUŠ je v povedomí hudobnej, odbornej i laickej verejnosti ako moderná umelecká škola, ktorá uskutočňuje kvalitné hudobné projekty známe v rámci regiónu, ale i celého Slovenska. Je školou, ktorá v systéme starostlivosti o talenty zaujíma popredné miesto v SR v rámci škôl rôznych stupňov, kde sa venuje osobitná starostlivosť každému žiakovi, jeho zameraniu a individuálnym schopnostiam podľa nového školského vzdelávacieho programu. V apríli 2023 sa riaditeľka školy zúčastnila snemu asociácie základných umeleckých škôl AZUŠ na konferencii v Bratislave, na ktorej sa zúčastnil aj minister školstva Ján Horecký, avšak ani ministerstvo školstva neponúklo žiadne koncepčné riešenia na riešenie problémov základného umelckého školstva na Slovensku. Hlavne sa rokovalo o postavení učiteľov hudobných škôl.

## **Ekonomická stabilita a rozvoj školy:**

Hospodárenie školy je závislé na pridelení finančných prostriedkov zo strany zriaďovateľa (Obec Smižany) a na správnom nasadení výšky školného. Škola z vlastných finančných prostriedkov získaných zo školného nie je schopná bez pomoci zriaďovateľa zvládnuť prevádzkové náklady na chod školy. Budova školy si vyžaduje investície na dokončenie rekonštrukcie budovy školy, t.j. dobudovanie druhého poschodia ZUŠ pre potreby vyučovania výtvarného odboru, ktorý dlhodobo poukazuje na nedostatočné priestorové a materiálne podmienky výučby výtvarnej výchovy a jej prislúchajúcim predmetom ako je práca s hlinou, odpadovými materiálmi, modelovanie, sochárstvo, grafika PC grafika V predchádzajúcich obdobiach bola v rámci údržby budov riešená havária strechy z dôvodu masívneho zatekania do priestorov školy, havária odpadového potrubia, ako aj oprava a úprava tried, aby bolo možno realizovať vyučovací proces. Koncepčný zámer počítal s tým, že škola bude naďalej zamestnávať aj známe osobnosti z kultúrneho a umeleckého života. Škola naďalej počíta so zachovaním všetkých učebných odborov a jej cieľom je prepojenie týchto odborov tak, aby absolvent školy mal všeobecný prehľad z kultúry. Koncepčný zámer rozvoja školy pre školský rok 2020-2022 počítal s projektami, ktoré spojili prácu žiakov a pedagógov všetkých

odborov, s rozbehnutím mediálnej a audiovizuálnej tvorby a detského televízneho vysielania. Túto úlohu by sme chceli začať realizovať cca. v roku 2025. Na jednej strane je neustálym zámerom školy reagovanie aj na spoločenské požiadavky rodičov smerovaných k učiteľom, ktoré odrážajú požiadavky doby. Na druhej strane je povinnosťou umeleckej školy poukazovať na nežiaduce kultúrne tendencie v spoločnosti a vychovávať deti ku vzťahu k trvalým hodnotám a umeleckému vkusu.

**Oblasti, v ktorých škola dosiahla dobré výsledky a oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť, vrátane návrhov opatrení:**

Škola dosahuje veľmi dobré výsledky vo všetkých oblastiach svojho pôsobenia, čo dokazuje jej prezentácia na verejnosti, na súťažiach, kde žiaci našej školy dosahujú veľmi dobré výsledky. O tom svedčia aj ocenenia, ktoré získali za svoje výkony. Dôkazom kvality je okrem iného i účasť na medzinárodných projektoch s inými základnými umeleckými školami ako aj zviditeľnenie školy, obce a regiónu Spiš.

Pedagógovia rozvíjajú úzku spoluprácu s rodičmi svojich žiakov, všestranne podporujú záujem žiakov o umenie. Zúčastňujú sa spoločne koncertov (Muzika Nobillis, Slovenskej filharmónii, Koncertná sála Reduty, OKC) i tanečných predstavení, diskutujú a poskytujú poradenstvo v odborných problémoch a sú v akomkoľvek čase rodičom i žiakom k dispozícii. TO a LDO organizuje pre deti a rodičov návštevy predstavení v štátnom divadle v Košiciach, v Spišskom divadle i vlastné prezentácie. Absolventi našej školy sú výborne pripravení na ďalšie štúdium ako aj na uplatnenie sa na pracovnom trhu. Sú sólistami a členmi popredných orchestrov, kapiel, pôsobia ako pedagógovia na základných umeleckých školách, študujú na vysokých školách, konzervatóriách nielen doma ale i v zahraničí. Absolventi výtvarného odboru nachádzajú uplatnenie ako architekti, dizajnéri, programátori, pracujú vo filme, rozhlase, v televízii ale aj v nových médiách.

**Priestorové a materiálne podmienky ZUŠ 2021/2022**

ZUŠ sídli vo svojej budove (zmluvne uzavretý dlhodobý prenájom), ktorej majiteľom je obec Smižany. Škola má zriadené tieto elokované pracoviská: Využívame 21 miestností.

Miesta poskytovania vzdelania	Adresa	Odbory	Počty žiakov
Hlavná budova ZUŠ	Námestie M. Pajdušáka 2, Smižany, 053 11	Hudobný, tanečný, výtvarný, literárno dramatický	459 HO (213), TO (94), VO (102) LDO (50)
Elokované pracoviská	Základná škola sv. Cyrila a Metoda, Markušovská 8, Spišská Nová Ves, 052 01	Hudobný, výtvarný	60 HO (32) VO (28)
	Základná škola s materskou školou, Levočská 53, Harichovce, 053 01	Výtvarný	VO (20)

**Počet učební a miestností na prevádzku**

Budova	Odbor	Počet učební a miestností
Hlavná budova ZUŠ	hudobný odbor	1 koncertná sála - aula 11 pre individuálnu nástrojovú hru (4 pôvodné +7 nové učebne) 1 učebňa hudobnej náuky.
	výtvarný odbor	1 učebňa
	tanečný odbor	1 tanečná sála so šatňou
	literárno –dramatický odbor	1 učebňa s galériou
	zborovňa pre pedagogických zamestnancov	1 miestnosť
	riaditeľňa s archívom	2 miestnosti
	miestnosť pre zástupkyne riaditeľky školy	1 miestnosť
	miestnosť pre administratívny úsek (personalistka a mzdárka, účtovníčka)	1 miestnosť
	hospodársko - správny úsek	1 miestnosť – kabinet pre pedagógov 1 miestnosť pre upratovačky a sklad 2 miestnosti s výlevkou pre upratovačky 2 miestnosti – kotolne (pôvodná a nová)
Základná škola sv. Cyrila a Metoda v Spišskej Novej Vsi	hudobný, výtvarný,	4 učebne
Základná škola s materskou školou v Harichovciach	hudobný, výtvarný,	1 učebňa
<b>Spolu učební</b>		<b>21 učební na výchovno – vzdelávací proces</b>

**K bodu 6**

Pani riaditeľka sa vyjadrila k návrhu rozpočtu na rok 2023. Členom pripomenula spôsob financovania základnej umeleckej školy cez jediný zdroj tzv. originálne kompetencie. Škole neboli poskytnuté finančné prostriedky podľa návrhu a reálnych potrieb na rozpočet na rok 2023. Pani starostka prisľúbila pani riaditeľke, že ak to bude možné, tieto finančné prostriedky budú dané zmenou rozpočtu v júni. Zvyšovaním cien energií došlo aj k nárastu nákladov na prevádzku budovy ZUŠ.ZUŠ síce požiadala ministerstvo hospodárstva SR o kompenzáciu nákladov na plyn a elektrickú energiu, no dotácie ktoré škola dostala nepostačujú na vykrytie nárastu cien za energie.

Návrh rozpočtu školy na rok 2023 bol odovzdaný zriaďovateľovi nasledovne:

Celkový rozpočet školy na rok 2023 by mal byť pri hodnote koeficientu 107,54€ a koeficientoch pre individuálnu 14,7 a skupinovú formu 4,8 vyučovania a pri počte žiakov 548 zapísaných k 15.9.2022 cca 568 198,34 €+50 000 € príjmy- školné=618 198,34€

**Príjem školné:** IF: 34 710 Eur (268x13x10)  
SF: 35 750 Eur (324x11x10)  
**70 480 Eur**

**Návrh VZN: I.f.: 1900,00 x 268 ž = 509 200,00**  
**S.f.: 435,00x 280 ž = 121 800,00**  
**631 000,00 Eur**

Riaditeľka informovala o problémoch financovania ZUŠ, ktoré boli prednesené aj na celonárodnom sneme AZUŠ v Bratislave v apríli 2023. Ide hlavne o radikálne obmedzenie dotácií na predškolákov prostredníctvom novely zákona č. 597/2003 Z. z. čo je pre prípravné ročníky ZUŠ diskriminačné a likvidačné. U zákonodarcov už 6. školský rok nie je vôľa tento zákon opraviť. ZUŠ majú nedostatočný model financovania tzv. originálnych kompetencií je potrebné zmeniť na tzv. prenesené kompetencie a zo strany ministerstva školstva je nedostatočný záujem o základné umelecké školy. Škola získala v školskom roku 2022/2023 od rodičov finančné prostriedky, ktoré boli použité najmä na nákup materiálu do výtvarného odboru a technického vybavenia pre učebne, údržbu nástrojov v hudobnom odbore, revízie, študijný materiál do tried, prípadne iné materiálno-technické požiadavky na dôstojný chod školy, hygienické potreby, na správu IKT. Tieto prostriedky sa k 30.4 minuli boli vyčerpané, nakoľko sa financovali veci, ktoré má financovať štát. Preto sa riaditeľstvo ZUŠ v Smižanoch rozhodlo podať návrh na zmenu VZN o č. 3/2022 o určení výšky príspevkov v školách a školských zariadeniach v individuálnom vyučovaní v ZUŠ od 1.9.2023 zvýšiť sumy z 13Eur na **15Eur** a v skupinovom vyučovaní zo sumy 11Eur na **13Eur**. V rozširujúcom štúdiu individuálne vyučovanie z 15Eur na **20Eur** a rozširujúce štúdium skupinové vyučovanie 13Eur na **15Eur**

1/ Na čiastočnú úhradu nákladov spojených so štúdiom v základnej umeleckej škole prispieva

a/ zákonný zástupca žiaka /dieťa pred plnením povinnej školskej dochádzky, žiak základnej a strednej školy/ a študent štúdia na vysokej škole, max. do 25 rokov, ktorý nemá vlastný príjem /na základe potvrdenia o štúdiu na vysokej škole a čestného vyhlásenia, že nie je zárobkovo činná osoba/, mesačne sumou:

1. **15 € v individuálnej forme vyučovania**

2. **13 € v skupinovej forme vyučovania**

Prípravné štúdium: 1. **15 € v individuálnej forme vyučovania**

2. **13 € v skupinovej forme vyučovania**

### **DÔVODY ZVÝŠENIA ÚHRAD NÁKLADOV SPOJENÝCH SO ŠTÚDIOM V ZUŠ:**

- Nedostatok finančných prostriedkov: na pokrytie mzdových a odvodových nákladov zamestnancov, plnenie zákona o profesijnom rozvoji pedagogických zamestnancov, adaptačné vzdelávanie – príplatok úväzajúceho pedagóga, na pokrytie účasti na súťažiach na porovnanie kvality školy mimo obce - cestovné náklady PZ, školenia nepedagogických zamestnancov, na povinné materiálno technické a priestorové zabezpečenie výchovno vzdelávacieho procesu určené Ministerstvom školstva, vedy a športu SR atď.;
- Nedostatok finančných prostriedkov na materiálne vybavenie školy pre zvyšovanie kvality výchovno-vzdelávacieho procesu a bezpečnosti žiakov (nedostatok didaktickej techniky, chýbajú grafické lisy a busty v elokovaných pracoviskách, ladenie a servis klavírov, chýbajú PC pre pedagogických zamestnancov, nedostatok materiálneho vybavenia pre skupinové odbory- kamera, fotoaparát), nájom obecných priestorov Kultúrny dom na realizáciu koncertov

- Nestabilné postavenie ZUŠ v štáte a s tým spojené slabé financovanie týchto škôl, nestabilita a časté zmeny zákonov upravujúcich financovanie školstva, čo neumožňuje dodržiavať schválenú koncepciu rozvoja školy a inovované školské vzdelávacie programy pre ZUŠ (materiálne – technické zabezpečenie školy)
- Financovanie školy v roku 2023 je zabezpečované z podielových daní formou dotácie cez obec Smižany. Čiastočná úhrada nákladov (približne 11% dotácie) stanovená VZN bola realizovaná zákonnými zástupcami žiakov alebo žiakmi nad 18 rokov. Dotácia na žiaka v individuálnom vyučovaní je na rok 2023 určená zriaďovateľom (obec Smižany) na 1 900,00 €/rok. V skupinovom vyučovaní je výška dotácie na žiaka stanovená na 435,00 €/rok. Finančnú situáciu väčšiny ZUŠ na Slovensku negatívne ovplyvnila zmena zákona č. 597/2003 Z. z., ktorým sa zmenila výška veku žiaka, na ktorého dostáva zriaďovateľ (obec) dotácie z podielových daní od štátu. Zmena sa dotýka približne dvoch tretín predškolákov (v našom prípade žiakov prípravného štúdia). Škola takto prichádza každoročne o značné prostriedky. Štát týmto krokom veľmi negatívne ovplyvnil primárne vzdelávanie. Zákon nebol opravený už šiesty školský rok po sebe.
- Na základe informácie predsedníčky asociácie základných umeleckých škôl SR pani Zuzany Horváthovej z Bratislavy sme boli na sneme ZUŠ v Bratislave informovaní, že sa v najbližšej dobe sa nechystajú žiadne zmeny koeficientov pre ZUŠ, ani prechod na prenesené kompetencie štátu.  
S týmto návrhom sa stotožnili všetci zúčastnení členovia Rady školy a odporúčajú riaditeľke predložiť návrh zriaďovateľovi.

#### **K bodu 9.**

V diskusii riaditeľka informovala prítomných o pripravovaných podujatiach organizovaných ZUŠ, súťažiach školy, ako je celoslovenská výtvarná súťaž Slovenský ornament očami Spišiakov či gitarová súťaž Smižianska gitara. Poukázala na to, že škola si hľadá sponzorov, aby materiálne alebo finančne podporili pripravované súťaže. Taktiež vyzvala členov rady školy o pomoc pri hľadaní sponzorov. Informovala aj o pripravovaných podujatiach v závere školského roka v mesiaci jún „Absolventské podujatia“ a „Záhradný koncert“. Pozvala všetkých členov rady školy ako aj poslancov obecného zastupiteľstva na tieto kultúrne spoločenské podujatia.

#### **K bodu 10**

Prítomní prijali tieto uznesenia:

#### **Uznesenie č.: 1/2023**

Členovia rady školy berú na vedomie rozpočet školy a odporúčajú riaditeľke predložiť návrh zriaďovateľovi na zmenu VZN o č. 3/2022 o určení výšky príspevkov v školách a školských zariadeniach v individuálnom vyučovaní v ZUŠ od 1.9.2023 zvýšiť sumy z 13Eur na **15Eur** a v skupinovom vyučovaní zo sumy 11Eur na **13Eur**. V

rozširujúcom štúdiu individuálne vyučovanie z 15Eur na **20Eur** a rozširujúce štúdium skupinové vyučovanie 13Eur na **15Eur**

**Uznesenie č.: 2/2023**

Členovia rady školy berú na vedomie nových členov rady školy, delegovaných za zriaďovateľa

**Uznesenie č.: 3/2023**

Členovia rady školy berú na vedomie informácie o počte prijatých žiakov a odboroch v školskom roku 2022-2023 a informácie o pedagogickom- organizačnom a materiálno-technickom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu 2022-2023.

**Uznesenie č.: 4/2023**

Členovia rady školy berú na vedomie vyhodnotenie koncepčného zámeru ZUŠ 2021-2022 a koncepčný zámer na rok 2022-2023.

**Uznesenie č.: 5/2023**

Členovia rady školy berú na vedomie pripravované podujatia organizované ZUŠ

Zapísali: Ing. Jana Fabianová

Mgr. Martin Olejník  
predseda Rady školy

V Smižanoch, 05.05. 2023

**Príloha:**

Vyhodnotenie koncepčného zámeru rozvoja školy za školský rok 2021/2022

Z á k l a d n á   u m e l e c k á   š k o l a   v   S m i ž a n o c h

**Vyhodnotenie koncepčného zámeru rozvoja  
školy za školský rok 2021/2022**

Vypracovala: Mgr. Marcela Maniaková

**Predkladá:** Mgr. Marcela Maniaková, riaditeľka ZUŠ

Prerokované v pedagogickej rade dňa: 27.6.2022

Prerokované v Rade školy dňa: 20.6.2022



## I. Vyhodnotenie konkrétneho zámeru školy v materiálno-technickej oblasti vytýčeného v šk.r. 2021/2022

Ako hlavný zámer si škola vytýčila zabezpečiť kvalitnejšie priestorové a materiálno-technické podmienky pre činnosť všetkých odborov v ZUŠ Smižany - hudobný, literárno-dramatický, tanečný a výtvarný. Počas rokov 2020 až 2022 Slovensko zasiahla pandémia Covid-9, čím sa znemožnili mnohé koncepčné, hlavne investičné zámery školy a zriaďovateľa.

Koncepčný zámer	Plnenie	Zdôvodnenie
Získanie priestorov v ZUŠ pre potreby hudobného odboru školy	splnené	Získanie tried pre individuálne vyučovanie hudobného odboru, vznik novej triedy z pôvodnej vrátnice
Zabezpečenie údržby IKT, PC, internetu	splnené	Zakúpenie novej techniky pre potreby dištančného vzdelávania, ochrany PC ESET licencie
Zabezpečiť pripojenie k internetu vo všetkých triedach	splnené	Zavedenie WIFI v celej škole
Vylepšiť triedu TO pre výučbu tanca inštalovaním novej podlahy a zvukovej aparatury	splnené	Bol zakúpený baletizol a ozvučenie triedy
Priebežné dokupovanie moderných učebných pomôcok	splnené	Získanie veľkého množstva pomôcok na predmety komorná hra a súborová práca cez projekty FPU a MK SR
Za pomoci zriaďovateľa zabezpečiť oploštenie školy z dôvodu ochrany majetku školy	splnené	Aareál školy bol oploštený Obecnou firmou, čím vznikol záhradný priestor
Bežná údržba nástrojov - ladenie, nákup strún, údržba chybných častí učebných pomôcok a zariadení	čiastočne splnené	Boli uskutočnené ladenia klavírov a opravená gitara. Nepodarilo sa opraviť 4 akordeóny (chýbali financie)
Doplniť podľa potreby školské hudobné nástroje (pianíno, akordeóny, gitary), potrebné na výučbu a didaktické pomôcky pre žiakov (kamera, fotoaparát zrkadlovka, PC)	čiastočne splnené	Kvôli pandemickej situácii nebol dostatok finančných prostriedkov v rozpočte školy na kapitálové výdavky pre hudobné nástroje, ale drobné pomôcky, stojany, flash disky, dirigentský pult boli zabezpečené. Pre VO bol zakúpený grafický lis a stroj na výrobu odznakov, laminovací stroj. Pre LDO zakúpenie osvetlenia pre učebňu a divadelné laserové svetlo a zakúpené boli aj 2 hlavové porty
Skvalitnenie umeleckého vzdelávania a výchovy žiakov	splnené	Využitím grantov a dotácií sa škola zapojila do 3 grantových programov, čím si zabezpečila niektoré didaktické pomôcky pre realizáciu školských súťaží a 17 krojov na účasť v iných celoslovenských súťažiach z FPU č. 21-442-01885 (Fondu na podporu umenia v Bratislave) <b>Program: 4.4.2</b> Neprofesionálne umenie – <b>Smižianska gitara</b> FPU č. 21-442-01781 (Fondu na podporu umenia v Bratislave) <b>Program: 4.4.2</b> Neprofesionálne umenie – <b>Slovenský ornament očami Spiššakov</b> Grant Ministerstva kultúry Slovenskej republiky na rok 2020 číslo MK-2764/2020-423

		<b>Program:</b> Podpora miestnej a regionálnej kultúry- „ <b>Tancujem, tancujem</b> “
Zakúpiť sedenie pre foyer a chodbu v novej časti budovy	splnené	Boli zakúpené dve lavičky a 10 relaxačných TULI sedacích vakov na chodbu
Doriešiť klimatické podmienky v triedach individuálneho vyučovania hudobného v ZUŠ, ktoré sú neúnosné pre žiakov na vyučovaní v teplých mesiacoch školského roku máj, jún, september, október (teploty v triedach presahujú 28°C) inštalovaním vhodnej klimatizačnej technológie alebo iným technickým riešením	nesplnené	Kvôli pandemickej situácii nebol dostatok finančných prostriedkov v rozpočte školy
Zabezpečiť klimatizáciu v koncertnej sále, nakoľko priestory v aule sú s oknami bez vetrania, zatiaľ sú tam umiestnené ventilátory bez zatvárania, jediným vetraním sú núdzové dvere vedúce na ulicu.	nesplnené	Kvôli pandemickej situácii nebol dostatok finančných prostriedkov v rozpočte obce
V rokoch 2020-2022 bolo snahou riaditeľstva získať finančné prostriedky na dobudovanie odborných učebni pre vyučovanie výtvarného odboru	nesplnené	Rokovania so zriaďovateľom prebiehali, kvôli pandemickej situácii nebol dostatok finančných prostriedkov v rozpočte obce. Zo strany zriaďovateľa je prísľub budovania učebni v roku 2023
Vybudovať nové parkovacie miesta pre školu	nesplnené	Rokovania so zriaďovateľom prebiehali, kvôli pandemickej situácii nebol dostatok finančných prostriedkov v rozpočte obce
Vymaľovanie interiéru hlavnej budovy (chodba v prvej časti budovy, aula, sociálne zariadenia) z hygienických dôvodov	čiastočne splnené	Nedostatok finančných prostriedkov v rozpočte školy. V roku 2021 bola odstránená porucha na podlahovom kúrení v chodbe novej časti budovy rámci reklamačného poriadku. V roku 2021 boli vymenené elektrické svietidlá v aule a vymaľovaná koncertná sála Obecnou firmou.
Zabezpečenie elektronického dochádzkového systému zamestnancov školy	nesplnené ostáva v platnosti	Nedostatok finančných prostriedkov v rozpočte školy
Výmena osvetlenia v aule z dôvodu zníženia spotreby elektrickej energie a kvôli častým poruchám v časti osvetlenia tzv. štartér;	splnené	Boli vymenené LED svetlá v aule aj na chodbe, postupne sa menia podľa finančných možností aj v učebniach v prvej časti budovy. V novej budove sú LED svietidlá.

#### **Plnenie zámeru bolo realizované nasledovne:**

- viackrát do roka ladené pianína pre výuku v hre na klavíri , nakúpené struny, opravené a vymenené chybné časti učebných pomôcok a zariadení, boli uskutočnené revízie budov
- dokúpené nevyhnutné učebné pomôcky a prístroje potrebné pre jednotlivé oddelenia, administratívu a školský informačný systém /prev. školy/,
- pravidelné dopĺňané softwarové (licencie pre programy ekonomického oddelenia, balík Microsoft Office 2007) a hardwarové komponenty pre PC v súvislosti s platným zákonom č.428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov.

### **Úlohy, ktoré sme nezrealizovali:**

- doriešiť klimatické podmienky v triedach individuálneho vyučovania v ZUŠ, ktoré sú neúnosné pre žiakov na vyučovaní v teplých mesiacoch školského roku máj, jún, september, október (teploty v triedach presahujú 28°C) inštalovaním vhodnej klimatizačnej technológie alebo iným technickým riešením,
- vybaviť triedu výtvarnej výchovy ďalšími 2 PC zostavami pre výučbu grafickej tvorby a animácie, zabezpečiť profesionálny grafický program pre výučbu vo zvolenom predmete
- vybaviť triedu hudobnej náuky 1 PC pre výučbu a prácu s hudobným programom - notopis, zabezpečiť legálny hudobný program na výučbu.

Úlohy, ktoré sa nám nepodarilo realizovať zostávajú v platnosti a boli premietnuté a doplnené o ďalšie úlohy vytýčené v koncepčnom zámere školy na ďalší rok 2022-2024. Uvediem v postupnosti priority:

- iniciovať zriaďovateľa zrealizovať investičný zámer - dobudovanie poschodia v priestoroch novej prístavby pre VO
- doplniť podľa potreby školské nástroje potrebné na výučbu a didaktické pomôcky pre žiakov,
- vybaviť triedu výtvarnej výchovy ďalšími 2 PC zostavami pre výučbu grafickej tvorby a animácie, zabezpečiť profesionálny grafický program pre výučbu vo zvolenom predmete,
- vybaviť triedu hudobnej náuky 1 PC pre výučbu a prácu s hudobným programom - notopis, zabezpečiť legálny hudobný program na výučbu,
- doriešiť klimatické podmienky v triedach skupinového vyučovania v ZUŠ, ktoré sú neúnosné pre žiakov na vyučovaní v teplých mesiacoch školského roku máj, jún, september, október (teploty v triedach presahujú 28°C) inštalovaním vhodnej klimatizačnej technológie alebo iným technickým riešením. Uvedené úlohy (realizovanie investičného zámeru, inovácie učební, obstaranie učebných pomôcok, materiálu, realizovanie aktivít pre bezpečnú prevádzku školy), tvoria súvislé pokračovanie a naplnenie realizovania koncepčných zámerov školy vytýčených riaditeľkou školy, schválených radou školy pre obdobie 2 rokov 2022-2024.

### **Zároveň sú tieto aktivity úzko prepojené:**

- na riadne zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu (výučbu),
- na prezentáciu individuálnych inštrumentálnych skladieb, skupinových vystúpení,
- na prezentáciu divadelných hier, prezentáciu výtvarných prác,
- na ucelené zviditeľnenie výsledkov žiakov a činnosti ZUŠ v Smižanoch

## **II. SPOLUPRÁCA S RODIČMI A ORGANIZÁCIAMI**

Dobrá spolupráca vedenia školy so svojím zriaďovateľom – obcou Smižany, Spoločným školským úradom v Smižanoch, Radou školy pripravuje pôdu pre kvalitné fungovanie školy. Naša škola spolupracuje so Základnými a materskými školami v Smižanoch pri organizovaní rôznych motivačných koncertov a kreatívnych činností. Deťom z materskej školy zároveň poskytujeme predprimárne umelecké vzdelávanie v odbore tanečnom a výtvarnom odbore, na ktoré je mimoriadne pozitívna odozva z radov rodičov a detí samotných (napriek tomu, že na nich škola nedostáva finančné prostriedky). Škola taktiež spolupracuje s Občianskym združením Art School Smižany pri Základnej umeleckej škole Smižany. Cez toto občianske združenie sa podarilo napísať niekoľko projektov. Vďaka tejto iniciatíve sme získali napríklad niekoľko hudobných nástrojov, maliarskych stojanov a klipov, krojov, bannerov, často nám zabezpečujú dopravu na vystúpenia folklórnych súborov. V minulom školskom roku nám bolo nápomocné pri realizovaní jarného tábora „Výtvarníček“. Škola spolupracuje aj s Radou rodičov. Podpora rodičov pri udržiavaní kvality našej práce a dosahovaní koncepčných zámerov školy je neoceniteľná. Z finančných prostriedkov Rodičovského združenia je hradené občerstvenie pre žiakov počas verejných vystúpení, účastnícke poplatky na súťaže,

doprava na vystúpenia a súťaže, organizovanie Záhradného koncertu, notový materiál, školenia, kostýmy, rekvizity, kancelárske potreby, tonery. Pomáhajú s finančným zabezpečením absolventských podujatí a koncertov, kvetmi oceňujú vyučujúcich na slávnostnom vyradovaní absolventov na konci školského roka.

Koncepcný zámer	Plnenie	Zdôvodnenie
Väčšia informovanosť rodičov o dosahovaných výsledkoch žiakov	splnené	Počas Covid-u sa stávali časté problémy so slabou komunikáciou ohľadom dištančného vyučovania a výsledkov napredovania žiakov. S ukončením pandemického obdobia tieto problémy pominuli. Rodičia sa zúčastňujú triednych koncertov a osobných pohovorov.
Zapojenie rodičov do rôznych projektov školy	splnené	Absolventské podujatia a záhradný koncert zabezpečovali rodičia. Rodičia často zabezpečujú aj dopravu na súťaže mimo obce.
Zlepšiť výber školného	splnené	Zavedením iZUŠ sa komunikácia s rodičmi, a tým aj výber školného zlepšil o 80%.
Spolupracovať s Občianskym združením Art School Smižany	splnené	Vďaka spolupráci s OZ sa škole darí získavať 2 % dane z príjmov a spolufinancovať projekty školy
Spolupracovať s SKCaK	splnené	Škola úzko spolupracuje so Spišským kultúrnym centrom a knižnicou v Spišskej Novej Vsi, vzájomne spolupracujeme na kultúrno osvetových podujatiach a workshopoch, výstavách, školách tanca a spevu.

Základná umelecká škola v Smižanoch má mnoho pozitív a mnoho silných stránok. Jednou z jej „tromfov“ je fakt, že disponuje úžasne estetickým a inšpiratívnym priestorom vo forme budovy ocenenej dokonca jednou z najprestížnejších cien za architektúru (Cena Dušana Jurkoviča 2004). Od roku 2019 sa výučba školy rozšírila aj do priestorov prístavby. Z najkritickejších otázok však naďalej ostáva požiadavka školstva smerujúca k výtvarnému odboru, podľa ktorej by mal disponovať aspoň troma ateliérmi. V súčasnej dobe to však vďaka priestorovým deficitom stále nie je možné naplniť.

Jednou z výraznejších slabých stránok školy je pedagogické obsadenie oddelenia bicích nástrojov, ktoré sa príliš často mení, čo nemá pozitívny vplyv na žiakov a ich umelecký rast. Problémom je aj dlhšie pretrvávajúci neúspech zostaviť žiacku kapelu, ktorá by existovala plynulo v stálej zostave viac školských rokov. No i napriek spomenutým nedostatkom funguje na pôde školy viacero vynikajúcich komorných telies a súborov, ktoré vylepšujú prestíž školy a sú dôkazom jej vysokých kvalít a profesionality. Sú pozývané na mnohé akcie, vystúpenia, plesy, ceremoniály, oceňovania a kultúrne vstupy, čo do vysokej miery podporuje medializáciu a zviditeľňovanie školy. Mnoho žiakov je úspešných v rozhlasových, televíznych, či hudobno-speváckych programoch a show SR ako napr. Superstar, Zem spieva, Košický zlatý poklad, Zlatá klapka, Grand Prix Svetozára Stračinu.

V Smižanoch, 27.6.2022

Mgr. Marcela Maniaková  
riaditeľka školy